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Az asztalos leánya.
— Láttad a Gerval feleségét ? — kér­

dezte Le Mjrchand. — Ecniraió kis me­
nyecske, annyi szent, szép a h -ja, ragyo­
gjak a szemei, de azt hiszem, a család áj-, 
nem nyúlik messzire, ügy látszik, a nép 
gyermeke...

— Körülbelül igazad van... — mondta 
Lauda. — De nem adok neki két évet, tö­
kéletes nagyvilági hölgy lesz beifiie... Kü­
lönben, ha kiváncsi vagy, elmondhatom ne­
ked a dolgot.

A Gerval házassága élete történetének 
a folytatása. Tán tudod, hogy Gerval ősrégi 
családból származik, melynek eredete a 
százéves háború homályában vész el. I- Fe­
renc idejében kapták nagy vagyonukhoz a 
grófi óimét. Könnyelmű, léha, pazarló fajta 
volt ez a grófi család, úgy hogy a vagyon 
ivadékról-ivadékra csappant, fogyott. A mi 
Gervalunk tiz éves korában árván maradt, 
miután az apja vagyonának utolsó sousjait 
is elverte. A család két három öreg nagy­
bácsija és nagynénije összegyűlt a te­
metést követő napon, hogy maghányj ák- 
vessék a kis árra sorsát. Mindannyian 
szegény ördögök voltak s a kis fiú iránt, ki 
Íme a nyakukon maradt, nem a leggyöngő- 
döbb érzelmekkel viseltettek.

A családi tanácskozás abban a nyo­
morúságos kis szobában folyt le, hol Riohárd

apja búcsút mondott az árnyékvilágnak. A 
kis fiú folyosón várakozott az eredményre, 
céltalanul, elhagyatottan ödöngött és meg- 
megálit egy asztalos műhely előtt, hol a 
mester szorgalmasan dolgozott. Az ütés so 
káig tartott és heves vitatkozás zaja hagyta 
el a szobát Az asztalos megszánta a sz„- 
morkodó, jóképű fiúcskát és barátságosan 
elbeszélgetett vele.

Dal faié, amikor a tanácskozás szobá­
jának ajtaja még mindig nem akart kinyi- 
lani, igy szóit hozzá az asztalos :

— Nem vagy éhes, fiam ?
— Nem bizony — felelte a gyerek 

meggyőződéssel.
Akkor a férfi jóságos, dörmögő hang­

án bekiáltott a vitatkozó rokonsághoz a 
szobába:

— Elviszem a gyereket ebédre, vissza­
térünk egy félóra múlva 1

— Jól van, — felelte egy éles hang 
de ne később 1

Egy úgynevezett koosisvendéglőbe vitte 
az asztalos pártfo goltját, ki farkasétvágy- 
gyal evett az egyszerű, ds tápláló ételekből. 
Szegény fiú, az apa életében bizony nem 
sokszor lakott jól. A félóra leteltével jelent­
keztek.

— Itt vénánk ! — kiáltotta az aszta­
los ; majd kopogtatott az ajtón és meg­
kérdezte :

— Bemehetünk ?

— Igen 1 — felelte az előbbi éles hang. 
Az ütés vége felé járt. A hozott ha­

tározatokat a csatád nesztora, Nepomuoéne 
Gerard de Bróvidy gr f, egy száraz aggas­
tyán, örökké mozgó szemhéjakkal, adta 
Richárdnae; tudtára.

— Édes gyermekem, — szólt Nepomu- 
céne gróf kene teljes hangon — sokat nem 
lehatunk éretted ; családunk, jól tudod, nem 
.eudelkezik anyagi javakkal. Mindazonáltal 
összegyűjtöttünk számodra huszonhét fran­
kot ős hogy idegen emberek segiteégőre ne 
szorulj, kijártuk, hogy ingyenes növendék­
nek felvegyenek a „Jó pásztorihoz címzett 
árvaház oa.

— Tisztelettel legyen mondva, — szólt 
közbe az asztalos — de ón úgy hallottam, 
íogy a „Jó pásztor'-árvaház egy ronda 
viskó I

— Édes barátom, — mondta Nepomu- 
oéne gróf méltóságteljesen — miért avatko­
zik olyan dolgokba, amihez semmi köze.

Ez a Nepomuoéne gróf még mindig 
nagyúri módon beszélt, úgy hogy a derék 
asztalos nagy zavarában sokáig nem tudott 
szóhoz jutni.

— Bocsássanak meg, — mondta végre 
— szeretném tudni, hogy a gyerek miként 
gondolkozik . . . Mond. fiam, örülsz, hogy a 
„JÓ pásztoriba mehetsz?

— 0, nem, — mondta R'ohard — na-
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pártoktól független politikai napilap.
elÓfizetés, ár,
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A macskák nyávognak.
Debreczen, május 24,

A debreczeni Justh-párt hivatalosa 
naponkint koncertet rendez a Bakonyi 
Samu dr. képviselőségének elsötétülő ab- 
Lkai alatt. A szerenádokat megható, 
finom, érzelmes zenének tervezik, de az 
instrumentumok, melyek megszólalnak, 
elkényszeredett, nyekergö hangot adnak. 
Bizony, macskazene kerekedik ki végű 
ezekből az üdvkántálásókból, bizalom- 
nagybőgőzésekből és szeretet-gitározások- 
ból. Az ünnepélyes, nagyképü sorok kö­
zül megszeppent kandúr-jajok zokognak 
ki s alaposan leforrázott macskák ré­
mülő sóhaja sápitoz.

Meg vannak ijedve az urak ! Nagyon 
is érzik, hogy mindaz, amit Bakonyiró 
megirtunk, leleplezhetetlen, megmásítha­
tatlan igazság. Nagyon is tudják, hogy 
Bakonyi a város és a második kerüle 
polgárságának az érdekeit sértő és in- 
dolens módon elhanyagolta. De — gon­
dolják — hátha a kiabálás, a nagyhangú 
és kérkedő mellverés segít? Hiszen olyan 
pompásan sikerült évek hosszú során 
port hinteni a polgárság szemébe : nosza, 
rúgjuk hát azt a port, hátha most is 
sikerül!

Csúnya és erkölcstelen dolog ez, 
nagy jó uraimék 1 Kár úgy hencegni 
vele, hogy igy, meg úgy, nem kérnek 
az ügynök-képviselökből! Hiszen min­
denki tudja s a második kerület polgár­

sága tudja legeslegjobban, hogy Bakonyi 
épen ezeknek a kacér és nekivadult 
nyávogá-oknak az idején vizitelgeti sorra 
a volt kerülete polgárságát s igér füt- 
fát a jövőre nézve. Napok hosszán ál 
korjolánkodik a szemébenevetö polgárok 
közt s mint ama gőgös és nyakas ró­
mai, miközben ígérget és szónokol, ma­
gában ezt gondolja: Kapjam meg csak 
a voksaitokat, fütyülök rátok 1

Nohát, tisztelt volt képviselő ur, 
a voksokból nagyon kevés lesz. Lme­
rik mér Bakonyi Samu dr. Ígérete nek 
az értékét kerületszerte jól. Szinte uj 
szót lehetne csinálni az ámítás, a köny- 
nyelmü, megnemadom-igérgetés fogal­
mának a kifejezésére : a „bakonyizmus" 
szót — s egyszeriben mindenki megér­
tené. Kilenc hosszú éven át a gőg és a 
kerületét félvállról vevés javíthatatlan 
betegségének Kain-bélyegét látjuk a kép­
viselő ur politikai egyéniségének fennen 
hordott homlokán: hát azt méltóztatik 
hinni, hogy egy kis választáselötti meg­
alázkodást kúra eltünteti azt onnan ? 
Mindenki tisztában van már azzai, — 
kilenc év keserves tapasztalatai erre ta 
nitottak — hogy a kerület elvesztésétől 
való rettegés, a bukás bekövetkezhetése 
miatti kétségbeesés sarkantyuzza meg 
ilyenkor Bakonyit, hogy szertelen ígér­
getésekbe s „majd máskép leszezután“- 
meakulpázásokba bocsátkozzék. De mi­
helyt a kezében a mandátum s a szörnyű 
rém nem ül többé a * nyakán, megint 
gőgösre merevedik ez a nyak s elnéz­

nek a választók felett a képviselői 
szemek.

S mit szóljunk ahhoz a furcsa és 
lehetetlen, valóban csak a kétségbeesés 
minden szalmaszálhoz kapkodtató kény­
szerítésével megmagyarázható módszer­
hez, melyet a Bakonyi pozíciójának a 
megerősítésére, düledezö dicsőségének a 
megtámogatására néhány híve megkoc­
káztat ? Azokra a kényszeredett lángo­
lás u, nagy erőlködéssel szí ott lelkese- 
désü „bizonyítványokéra gondolunk, 
melyekben a Justhék debreceni hivata­
losában a Bakonyi Samu évdemecskéit 
próbájuk lajstromozni. Azt hiszik, hogy 
ennek a nagyon is szerény csokornak a 
prezentálása egyszeriben meghódítja a 
második kerület közönségét ? Tévednek 
az urak 1 Nagyobb érdembokrétája legyen 
annak a képviselőnek, aki a második 
kerületet magának akarja angazsálni a 
június elseji nagy tánc alkalmával 1 Egy­
két ctenevész érdem-ibolyácskának az 
illatozásától, bármennyire orruk alá mél­
tóztatik dörzsö’ni a bukétát a türelmes 
választóknak, nem szerelmeskedik már 
Bakonyi dr.-ba a második kerület. Ba­
konyi ennek a kerületnek nagyon is ki­
ábrándító első szerelme volt. Le premier 
amour ne revient pás toujours.

Bizony a második kerület polgársága 
nem a régi naiv már, tisztelt Justh-frak- 
ció I A második kerület választópolgárai 
felvilágosodtak már, a volt képviselő ur 
programját is, meg a képviselő ur egyé­
niségét is tú ontűl jól ismerik s nem
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kérnek többet belőlük. A Justh-féle pro­
gram helyett van már más program, a 
nemzeti munkapárté — mely lelkes, egy­
séges táborba tömörítse őket s van már
más jelölt — Papp J6zsef dr; " ?kirV:k 
az egyénisége a kerület szebb, jooD jo- 
vöjének a biztos elkövetkezéséröl kezes- 
kedik. A kopott csillogásu frázisok is, a 
kopott dicsőségű jelölt ur is lomtárba 
valók immár s nincs oly kétségbeesett 
és végsőkig erőszakoskodó hangulatkel­
tés! mód, mely ismét elevenné galvani­
zálja az ö Ievitézlett politikai jelentösé-

® A második kerületben Papp József­
nek kel fel már a nap. Bakonyi briga- 
déros, jóéjszakát 1 Kántálhat már a Ba­
konyi képviselőségének elsötétülő abla­
kai alatt a fájdalmas macskaszerenád, 
prüszkölhet már dühös kandúr módjára 
a Papp József dr. hatalmas egyénisége 
ellen a Justh-párt hivatalos lapocskája, 
Papp József dr., akinek a cipője sarkat 
se érheti föl a Justh-párt karommereszt- 
getö, angolkóros ölbeli cicája, feitartóz- 
hatatlanul, diadalmasan halad megvá­
lasztatása felé. Papp József dr., aki az 
igazi népképviselő típusát eleveníti meg 
most Debreczen második kerületében, 
mielőtt a nemzeti munkapárt bizalma 
ide szólította, már akkor is az az or 
szágosan ünnepelt, nagyra becsült Papp 
József dr. volt. De mi lesz a Bakonyi 
híréből, ha junius elsején reá szakad a 
bizonyos bukás ? Feledés borul a Jus- 
thék hivatalosától egekig magasztalt nagy­
ságra. .

Hadd sírjanak, hadd nyávogjanak 
hát a méla és mérges macskaszerenádok. 
Búcsúztatót nyávognak : Bakonyi briga- 
déros, jóéjszakát ! 
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Darányi Ignác programbeszéde. Da­
rányi Ignác volt fölami veiósügyi miniszter 
ma érkezett meg Tapolczára, ahol délelőtt 
11 órakor programbeszéeet mondo.t. kifej­
tette, hogy egyik párthoz sem csatlakozna- 
tik. A bankkérdés rész'etea tárgyalásai után 
kijelentette, hogy az önálló bank 1911-re 
való felállítása lehetetlen. Darányit a pio- 
grambeszód közönsége lelkesen ünnepelte.

Tusth Gyula szent hevületének és állam- 
U férfiul tudásának debreczenl letéteménye­
sei a dabreozeni Justh-párt dicsekvésének 
magas zászlórudjára kitűzte Jánosi Zol
tánt is. . ,

— „Lássátok, feleim Justhban — mond
a Justh-párt — velünk van Jánosi Zoltán 
nagytiszteletü ur is. Mit bizonyít ez ? Azt, 
hogy mi vagyunk a politikailag tlsz.a éle­
tűek, az igaz hazafiak, a függetlenségi esz­
mék szüzei.“

Jánosi Zoltán nsgytiszteletü ur mond 
is tüzes beszédeket a harmadik kerületi je­
löltjük mellett, amelyben a kis névtelen je­
lentéktelen rásüti az igaz hazafiság védje­
gyét és nemee ideá'izmusáv»! betakargatja 
a kis névtelen jelentéktelenségnek mandá­
tumra kilátott csupaszáj fejét.

Jánost Zoltán állásfoglalásán nem 
csodálkozunk. Ö, aki talán az e,yet en ma 
gyár politikai utópista ma már a magyar 
glóbuson, ő nem képes erős elméjét Beren­
delni forró és erüsebb sza^u tzivémk ős 
hallva ezeknek hazudozásait a fuggetmas.gi 
elvekről — száját és orrát bJogva bár — a 
soraikba «11. Ismételjük, Jánosi Zoltán ál­
lásfoglalását meg tudjuk értem. Meg tudjuk 
érteni, hogy 6 hitelt is ad ezeknek a idg- 
getienségi szüzeknek, bár látta éket szeret­
kezni a 67 es budoárokban és, valljuk meg 
Őszintén, le is köpdöste őket a koalíciós 
szeretkezések konctermő idején, mindezt 
megértjük.

Nem is Jánosi Zoltán különös uj Ízlése 
miatt Íródott e nehány sor, hanem abbé í 
kétaégiskedésünkben, hogy vájjon meddig 
fog Jánosi Zoltán velők egy fedél alatt 
hálni ? Mert ahogy ismerjük ez erényüket, 
amint a hatalom erős vállu férfia be fog ko- 
cogtatni az ablakukon, óh, ismerjük őket 1— 
ők nem fognak tudni eilentáilni és Jánosi 
Zoltán minden plátói hevü ete ducira kiszök­
nek a hitvesi hajlékból, hogy odaadják ma­
gukat a hatalomnak, ha 67-es inget is hord 
az a hatalom magán.

No, de vigasztalódunk Ha a hatalom 
ismét el fogja rúgni magától őket, Jánosi 
Zoltán szivében ismét találnak majd haji kot, 
mert evvel a derék, de naiv Jánosival ké­
pesek lesznek elhitetni, hogy ők távollétük 
ideje a'att nem a 67-es kaszárnyában, ha­
nem függetlenségi és 48-as zárdában voltak.

kivonultak a Varga-kertbe is Maszlag Kál- 
V mánék „fölvilágosítani“, a honszerelem 

tüzével „ átatni“ a népet. De jaj, a nép meg­
szökött a pártkiválóságok maszlagos villámai 
elöl s a Varga-kertben —- voltak házak, vol­
tak fák, voltak kapufélfák, csak éppen Varga- 
certi választók nem voltak.

No, de nem azért vannak szerződtetett 
kortesei Maszlag Kálmánnak, a csiri-biri 
mandátumlovaguak, hogy ne tudták volna 
kötelességüket. Egy közülök hirtelen előug- 
rott a hátamögül, megköszörülte a torkát és 
üdvözlő-beszédet makogott a — Varga kerti 
választók nevében a pöttöm fiskálisnak, aki 
elvére nézve ép olyan egyszínű, mint a ka­
méleon.

Mandátuméhes Kálmán szive elszo­
rult a gyönyörtől. Milyen nagyszámú az 8 
tábora és milyen pirosak a lelkesedéstől, 
mint a rózsa, a hívei.

Eszünkbe jut szegény Ágota kisasszony. 
A Tisza egyre koptatta kis kertjének földjét 
és mosta alá a partokat. Néhány rózsatő 
volt a kertben s hogy a rövidlátó OregÁjota 
kisasszony no lássa kertje pusztulását, a jó 
le'kü szomszédok kiásták a rózsatöveket és 
beljebb, egyre beljebb ültették.

Szegény Körösi Ágota kisasszony, Man­
dátum királyfira vártában öregedő Körösi 
Ágota kisasszony. A nemzeti munkapárt 
egyre koptatja szavazóinak táborát s hogy 
gyönge szive ne lássa a pusztulást, a fölfo­
gadott kortes-rózsatövek mindig és minde­
nütt a szeme elé állanak, hogy Körösi 
Ágota rendületlenül higyjen a „nagy tá- 
o orban.

És ő hisz. Remél egészen junius első­
éig, amikor majd már nem marad a tábor­
iéi senki, csak az a néhány kortes-rózsatö.

Csak ápolja őket Körösi Ágota kis­
asszony, ők majd elfogják önnek hozni a 
mesebeli Mandátum-király fit. Ápolja őket, 
öntözze őket borral, sörrel és pálinkával.

gyón félek — és szomorú kis arca undorral 
vegyes félelmet fejezett ki.

— És könyörgő tekintete az aaztaios
arcán csüggött.

— Na, jól van — így szólt az iparos. 
— Nem, nem engedhe‘em, nem venném a 
szivemre, ilyen édes kis pofa, ilyen jó kis 
szemek . . . Majd csak megélünk valahogy 
. . . Tudják mit . . . Elvinném magammal 
. . . Felnevelem becsülettel. . . Megkeresem 
a tiz frankomat és csak egy kis leányom 
van . . . Majd valami úri mesterségre tanít­
tatom, azt megígérem . . . Mert ur a báró 
vagy nv, ha éhenkórász is . . . Rajzolónak, 
vagy rézmetszőnek, vagy eimtáblafestőnek 
taníttatnám ki... Beleegyezhetnek bátran ...

Nepomuoőne gróf és a többiek figyel­
mesen hallgatták az asztalos mondókáját. 
És bele méltóztattak egyezni. Ez a meg­
oldás mégis kevésbé megalázó az ősi névre, 
mint az a harmadrendű árvaház. Meg aztán 
örökre levetik a gondját. Egymásra néztek, 
végül megint Nepomucéne gróf szólalt fel:

— Tudja-e, barátom, ha egyezer elvál 
lalta, soha nem változtathatja meg többé a 
szándékát.

— Isten ments 1 Nem is akarom 1 — 
kiáltotta az asztalos. — Az embernek van 
szive vagy mi . . . Hát rendben vénánk ?

— Úgy van — jelentette ki ünnepé 
lyeten, heíybeahagyólsg a gróf. És te, kis 
fmm, tri*. gondolsz a dologról ?

Richard nem felelt, odarohant, odabujt 
a munkásemberhez, akinek durva, jóságos
kezei atyai gyöngédséggel simogatták meg 
fejét s ki szeretettel ölelte át s vitte magá 
val a gyermeket.

Richard ugyan nem nőtt fel előkelő 
környezetben, de megvolt a jó levegője, ren 
des tápláléka, ruházata és a derék ember 
oltalma alatt becsületes gondolkozása munka- 
vágyó emberré vált. Az ^asztalos és leánya, 
a kis Caroline társaságában boldogan múltak 
gyermekévei. Nevelőapja Ígéretéhez képest 
un“ mesterségre taníttatta. Kiváló építé­

szeti rajzoló lett belőle. Később kis örök­
ségre tett szert, kiment Egyiptomba, hol 
különböző sikeres vállaltatokkal megalapí­
totta szerencséjét, anyagi jólétét. Visszaté­
rése után örömmel fogadta be a nevéhez 
méltó előkelő társaság és bármely főrangú 
család leányát megkaphatta volna. De 6 
viszontlátta az asztalos leányát, gyermekkori 
játszótársát, a bájos kis Caroline!. Ez a Ca­
roline az apja jellemét, lelkét örökölte, egy 
becsületes, türelmes, végtelenül gyengéd, 
szerető, jóakaratu lelket és Richard úgy ta­
lálta, hogy egyedül e nő mólió arra, hogy
gyermekeinek anyja lehessen.

Egy milliós városi kölcsön.
Második gazdasági Ismétlő Iskola.

A jog- és pénzügyi bizottság ma dél­
után élénk érdeklődés mellett tartotta meg 
ülését. Az ülés kiemelkedő momentuma az a 
határozat, hogy a kisajátítási alap terhére 
egy millió korona kölcsönt javasol a bizott­
ság fölvenni.

Az ülésről szóló tudósításunk Itt kö­
vetkezik: „ . x

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnö­
költ. Jelen voltak : Vargha Elemér dr. 
nácanok, Bakonyi Samu dr., Kernhoffer 
zsef, Fejér Ferencz dr., Poroszlay László, 
ifj. Schvartz Vilmos, Komlóssy Arthur, í 
esik Lajos főszámvevő, Freund j0?0.., } 
Bació Dezső dr., ifj. Kertész István, S^ilágJ 
Imre, Révi Nándor dr., Csanak Jóska*.. 
dós László, Löfkovios Márton, dr. iaa- 
János, dr. Medryaszay Miklós tanáé • 
aczél Géza főmérnök, Márk Endre.

Az ülés meguyitása u án et6adó ,„Jci 
lentette, hogy a második számú 
ismót ö í-ko a 121 o. er koronába keiut.

Az tlsö ieko.i erak 55 eier koronába 
került, do azóta megnövekedett az anjag
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a munkabér a különben is a második ezámu 
iskola épülete bővebbre van tervezve,

A bizottság az előterjesztést tudomásul
vette.

Szlloz Ferenc ajánlatot edott be a városhoz, 
hogy a Jab'orczay Kálmán élfal bérelt pal- 
lagi birtokot, mivel annak több évi bérle­
tével hátralékban van Jablonozay tizenkét 
évre kibéreli ugyanazokkal a föltételekkel, 
amelyekkel a jelenlegi bérlő birja.

A bizottság tagjainak többsége java­
solja SJloz ajánlatának elfogadását, a bér­
let meghosszabbítását. A hátralékra nézve e 
bizottság kimondta, hogy utasítja a főügyészt 
az összeg biztosításira.

A Tordei-örökősök megbízottá, Gaszner 
Géza megvételre ajánlotta föl a Méliusz-tér 
2 sz. lelket a városnak. A bizottság elvben 
a vétel mellett döntött, de mivel a telekvé­
tel összefüggésben van a városszabályozás­
sal, az ügyet visszaadták »tanácsnak. Brun 
ner Laios és neje megvételre ajánlották föl 
Simor ffy utoa 7. sz. házastelküket a város­
nak. A bizottság a telek megvételét javasolja

Roncsik Laios főszámvevő jelentést 
tett, hogy a szépitési és kisajátítási alap 
teljesen kimerült a fcázvételekben. Az alap­
tól 289 ezer korona fekszik megvásárolt 
telkekben, kötvény csak mintegy 36 ezer 
korona értékű van, ellenben a lulkiadás 57 
ezer koronára rag már. Ezért javasolja, hogy 
ezen alap terhére vegyen föl a város egy 
millió korona kölctönt.

Márk Endre, mint ideiglenes mddust, 
elfogadja a kölcsönfelvételi javaslatot. A 
szabályozásra több millió korona fog kel­
leni, de egyelőre szükségesnek mu’átkozik 
az egy millió korona fölvétele. Ä kérdés a 
kölcsön felvételének a módja.

Révi Nándor dr. indítványozza, hogy 
az egy milliós kölcsön fölvételével egyidejű­
leg u’asitsa a bizottság a tanácsot az ez 
évi szabályozási terv bemutatására.

Tüdős János dr. és Fejér Ferenc dr. 
a kölcsönföld étel mellett foglalnak állást.

Bakonyi Samu dr. is szükségesnek 
látja a hö’csön felvételét, de s szabályozás 
keresztülvitelének prozrammját is megálla- 
pifandőnak tartja. Beszéde során fölemlíti, 
hogy a város értékemelkedési illetékéről 
szóló szabályrendelete jóváhagyása végett a 
városok képviselői közbenjárlak volt a be- 
és pénzügyminisztereknél, akik úgy véle­
kedtek, hogy a törvényhozási intézkedés 
körébe tartozik az értőkemelkedési illeték 
szabályozása.

Magoss György dr. indítványozz», hogy 
sürgesss meg a bizottság az értékemelkedést 
illetékről szóló szabályrendelet jóváhagyását.

A bizotlsá ? elhatározta úgy az egy 
milliós kölcsön fölvételét, mint a szabály 
rendsiet jóváhagyásának megstirgetését 
Fleií chmann Mór és társai a palagi vasúti 
á'lomás mellett 30 holönyi területen ásvány- 
termékeket földolgozó ipartelepet okainak 
létesíteni s kérik a várost, hogy ezt a terü­
letet szakítsa ki a Jablonozay bérletből. A 
bizottság a kért területet holdanként 2o 
korona bérösszeg mellett harminc évre ja­
vasolja megadni.

Az ülés 6 órakor véget ért.

A iuslh-párt liberalizmusa. Először azokat a jegyzőkönyveket ol­
vasták föl, melyeket Hofrlohterrel bismerő 
vallomása után vettek fel. A főhadnagy ez 

„ , ... ___ . .. lalattaterem közepén, egy kis asztalka
Antiszemita Izgatás a III. kerületben, i mellett áll. Folyton nyugtalanul néz körül

A Justh-pártot legtalá’óbban talán és idegesen mozgatja ujjait, 
az jellemzi, hogy lehetetlen főkövete’.é- ®,t9 ™aí -?ra ?}£n “A !
sének, a 1911-es bankfelaihtásnak kép- iratot) meiyet Hofriohter cellájában készített, 
telenségét maga is érezve, ezt a fő pro- m0iy azonban a beismerő vallomás után tu- 
grampontot olyan mellékes, de igazában lajdonképpen értéktelen lett. 
komolyan nem vett programpontokkal Ma reggel nyolc órakor ismét megje-
garnirozza, melyek alkalmasak rá, hogy í6^9^ M*uPir<i,MSzt®^í ir«n«
6 , „ .. ’ . 1 .. ,, ° leiben. Néhány hírlapíró jár fel s alá a kapu
a közönséget megtévesszék s előtte a ^ a tárgyalásra természetesen senkit 
pártot haladó, modern párt színében Lem engednek be.
tüntessék fel. Liberális, nemes eszmékért Ma került felolvasásra Kunz hadbiró- 
lelkesülö pártnak játsza ki magát a justh századosnak, a ki egy személyben vádló, 
frakció, általános szavazati jogot s egyéb!és előadói is, a nyomozás eredmény r
jókat hirdet persze a bank után jj, jeigntég befejezése a következő
de valahányszor arra kerül a sor, hogy1
liberalizmusát, nemes eszmékért való 
igaz lelkesed sét a valóságban is kimu­
tassa, annak az ósdi, visszamaradt, reak 
ciós uü csoportnak bizonyul, aminö va 
lójában

A liberalizmust színlelő Justh-páit 
nak az igazi liberalizmusra szégyent 
hozó ténykedései közt«! való ez is, mely 
Jebrtczenten a napokban történt meg. 
A harmadik kerület sok olyan házának 
a falára, ahol Láng Lajos dr. koríes- 
zá zlói vannak kitűzve, kétségtelenül 
Justh-párti érzelmű alakok ezt a szégyen­
letes, piszkos mond'st írtak fel: „Üsd a 
büdös hazaáruló zsidót 1

Igen, ez a Jusíhék liberalizmusa.

négy vádpont
Az első vádpont gyilkossággal vá­

dolja Hofriohter Adolf főhadnagyot Ma- 
der Richard vezérkari kapitány meg­
ölése miatt.

A második vádpont tizenegy vezér­
kari tiszt ellen elkövetett gyilkosségi 
kísérlettel vádolja Hofrichtert.

A harmadik vádpont hivatalos hata­
lommal való visszsélősre-csábitással vá­
dolja Hofrichtert Tuttman fogházőrrel 
való összejátszása miatt.

Az utolsó vádpont okirathamisitással 
vádolja Hofrichtert, a mit marsruták 
hamisításával követett el.

Mikor lesz ítélet ?
A hadbíróság talán már ma, de való­

színűleg holnap, szerdin hozza meg az íté­
letet. Lehetséges azonban, hogy az Ítélet

M,kor"teh=hU™i dühtől tajttoa
e késért déssel látják, nogy eszeveszett 1^^. pedig nyitott ajtók és ablakok
éa képtelen aspirációiktól elfordul a vá- j g az ítéletet előzőleg közük a legfelsőbb 
lasztók nagy tömege, hogy népszerüsé- hadbíróvá’, aki ez idő szerint a bécsi had- 
gük, hatalmuk ideje lejárt, felkavarodd I test parancsnok és a bíróság tagjai efflrbB-

»-*»«"• sawis egyszeiiben e feketíti felszínes, nazu0 L^a Bizonyos, hogy Hofrichtert a gyilkosság 
liberalizmusukat. S az a körülmény, hogy énében bűnösnek fogják kimondani és a 
már a házakon lengő választási lobogók büntetés halál lesz, ámbár a gyilkosságot a 
látása is ily kulturálton, vademberi ni- katonai büntető szabályzatok szerint élet- 
vóju ténykedésre birja őket, mint «lek- WW «
nek a piszkos felírásoknak a fi kálása ^ biróság tagjai felerészben az első 
bizonyítja, hogy az a sötét förtelmes sa- boszniai gyalogezred tisztikará ól, felerész- 
lak nagyon is könnyén, nagyon is szi- [ben a nagyváradi 37. gyalogezred tisztjei
eessn kavarod k fel.

Hofrichter bírái Előtt.

A III. kerület! Nemzet! Munkapárt

választási pártlrodál
a kővetkező helyeken állíttattak fel:

1. A Kossuth utcai választók részére :

Frohner-szálloda 25. sz. ssoba
2. A Varga utoal választók részére a

Royal szálloda cuhrássterme
ahol felvilágosítással egész nap készség­

gel szolgál a párt vezetősége.

közül valók: két százados, két tőhadnagy és 
két hedoagy. Az elnök: Vindlovits Sándor 
24. gyalogezred beli alezredes.

Még nincs Ítélet.
Egy ma reggeli bécsi lep hírét költötte, 

hogy a helyőrségi törvényszék már tegnap
Titokban kezdték a tárgyalást. I este meghozta az Ítéletet. Tudósítójuk e:- 
iL0S“" 8 u járt a közös hadügyminisztériumban és azt

Hétfőn reggel még félhivatalos kom- a bltoleä f0ivilágosííAst kapta, hogy ítélet 
müniké jeientetsp, bogy a bécsi helyőrségi m^g njnc3,
törvény zék 27-én, pénteken kezdi meg Hot- Annyi bizonyos, hogy napokig fog tsr- 
richt r Adolf főhadnagy pőrének tárgy alá-1 mig az ítéletet kihirdetik Hofriohter
syt, Es ugranákkor, mikor eit a je entést 
kiadtik, hé.főn reggel nyolc órakor t» hely- - _ ,
őrségi törvényszékin Kunz hadbíró-őrnagy SZKIHiaX ES mlliieSZet 
el„«kl,t= .U« megkezdték » «.«,»« _ é„ , ,„m„dy. Zilaiy
80 8 a közönség e szándékos megtévesztő- Gyű’a színigazgató ma bejelentette a tanács- 
sérel a bircság a tárgyalás titkosságát akarta n/k, hogy Sziiassy Etellel megkötötte • 

i hísitan szerződést s a Ziigmoudy Annával fenállott
Parádés egyenruhában, fegyver nélkül szerződését békésen fölboatotta, aminek dó­

ié enik meg Hofriohter főhadnagy birái kumentálására mellékelte Zsigmondy Anna 
előtt. Halvány arcáo, beesett szemeid meg-1 ily tartalmú levelét.
látszik a hosszú börtön hatása. Tisztelettel 
jesen meghajtja magát a bíróság előtt.

Kunz őrnagyé az e'ső sző.
— Van-e valami kifogá-a a vádlottnak 

a biróság egyik vagy má*ik tagja ellen ? 
kírdeii az einök.

Hofriohter nem szól semmit, csat a 
fejét rázza. Az elnök figyelmezteti, hogy

Hangverseny a zenedében. Ä deb­
receni Zoneda vasárnap este magsa színvo­
nalon álló növendék hangversenyt rendezett. 
A hangversany tartalmas műsora egy he­
gedű-, egy ér ek- és több zongoraszámból 
állott. A közreműködők egytől-egyig stílsze­
rűen játszottak. Különösen kitűnt hegedüjá- 
tékávni Szántó Magda, ki Gounod-Aiard

mPden'kirdAre szóval és érthatően kell Famz'-itrándját szolid, lelkiismeretes teoh- vto.,o! Hofriehter *», b.lkan meg-1 ni tol A to,” o%Ti

Nincs semmi kifogásom.
Megesketik a hsdbiróeág tagjait éa ez­

zel megkezdődik a tárgyalás.

r-idi József kitűnő tanítványa. A zenede még 
három (jun. 5., 12. és 19 ikén) hangversenyt 
fog rendezni.

1

1910. május 26. yueeiftTLBN us**ts
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A diadal útján.
Ä miniszterelnök a II. kerülethez

Büszkén lobog Papp József dr. 
zászlaja Debreczen második kerületében, 
hirdetve előre, hogy a junius elsején 
megvívandó nagy csata impozáns dia­
dalra juttatja itt is a nemzeti munka 
párt elveit. Ha volt még valakiben két­
ség az utóbbi napokig aziránt, vájjon 
Debreczen második kerületének polgár­
sága megérti-e a nemzet igazi érdekei 
nek parancsoló szavát, Papp József dr. 
vasárnapi programmbeszéde után annak 
is eloszlott a kétkedése, mert immár 
nyilvánvalóvá lett, hogy azok a meg­
dönthetetlen igazságok, melyeket Papp 
József dr. higgadt logikával és átható 
érvekkel tárt az ö választóközönsége elé, 
nem tévesztették el útjukat, hanem oda­
találtak a második kerület polgárainak 
agyához.

Az igazságok parancsoló szavát ma 
már olyan hatalmas tábor követi, ame 
lyet nem hogy megrendítene, de sőt még 
erősebbé, még megingathatlanabbá for­
rasztanak a Justh-párt drasztikus gúny- 
jai, kanászmodoru kortesfogássi, melyek 
tői sajtójuknak, a város veszteség-szám­
láján rendkívül súlyos tétellel szereplő 
„Debreczen“-nek hasábjairól nap-nap 
után penetránsz szag árad szét. Ez a 
lelkes, hatalmas tábor tud disztingválni 
a nemzeti munkapárt és a Justh párt 
között, tud disztingválni Papp József dr. 
és Bakonyi Samu között. A második ke­
rület választó polgársága Papp József 
dr.-nak eddigi, az ország közönsége ér­
dekében kifejtett áldásos működéséből 
azt a szilárd hitet meríti, hogy ha ilyen 
férfiút választ képviselővé, egyszersmind 
Debreczen városának virágzása számára 
biztosit egy előkelő, hatalmas tényezőt.

Ez a szilárd hit, a nemzeti munka­
párt elveinek és Papp József dr. egyéni­
ségében levő értékes kvalitásoknak az 
átértése magyarázza meg azt a lobogó 
lelkesedést, mely nap-nap után növeli 
és erősiti a második kerület nemzeti 
munkapártját. És e lelkesedés tüzét csak 
szította az a távirat, melyben Khuen Hé- 
derváry Károly gróf miniszterelnök inté­
zett buzdítást a párt tagjaihoz. A mi­
niszterelnök sürgönye, melyben egyszei- 
smind köszönetét mond a vasárnapi 
nagygyűlésből hozzá intézett üdvözléséit, 
igy hangzik:

Dr, Megyery Pál pártelnök urnák
Debreczen.

Őszinte örömmel fogadtam pártunk 
érdemes jelöltjének, dr. Papp József 
egyetemi lanárnak programbeszéde al 
kalmáuól küldött szives üdvözletüket. 
Szívből óhajtom, hogy győzelemre vi­
gyék az ország boldogulása és előre 
haladása érdekében kibontott zász­
lónkat.

Khuen-Eéderváry.
Megyery Pál dr. pártelnök ma este 

olvasta föl a pártirodában egybegyült 
sokaságnak a miniszterelnök táviratát, 
amely óriási hatást keltett.

A pártirodába érkező jelentések 
mind fölényesebbnek és ragyogóbbnak 
Ígérik Papp József dr. diadalát. A junius

elseji választásokon — meggyőzően mutat­
ják ezek a jelentések --a második ke­
rület intelligens polgársága imponáló bi­
zonyítékát fogja nyújtani annak, hogy 
itt őrökre vége a frázis-puffogtató, szé­
delgő Justh-politikának.

A ref. egyházkerület közgyűlése
Főgimnázium építés. — Homokkerti 

templom.
Ma reggel kezdődött mag a ref. egy­

házkerület kö'gjü ése, mely iránt a tagok 
körében élénk érdeklődés mutatkozott. A köz­
gyűlést 9 órakor nyitotta meg magas szárnya- 
lösu imával Erőss Lajos dr. püspök.

Ezután gróf Dégenieid József főgond­
nok üdvözölte igen szívé vesen az egyház 
terület megjelent tagjait Beszédében kegve- 
utes szavakkal emlékezett meg az időközben 
elhunyt Simoriff/ Imre főgondnokról; to­
vábbá Szikszay Lajos nagyszalontai és Pá 
kozdy Sándor hajdúnánási lelkészekről. Majd 
arról tett jelentést Dégenfeld gróf, hogy 
Erőss Lajos püspök meglátogatta a bihari 
és nagyszalontai egyházmegyéket. Ecsetelte 
a látogatás fontosságát s a megjelentek 
figyelmébe ajánlotta a napirend fontos tár­
gyait s az ülést megnyitódnak jelentette ki.

Ezután a gyűlésről elmaradt tagok 
számbavételét ejtették meg. Ezek között volt 
Tisza látván gróf, aki levélben mentette ki 
magát a közgyűlésről nagy elfoglaltsága 
miatt.

Majd tárgyalta az egyházkerület a vi­
lági tanácsbirói állásra megejtett szavazás 
ügyét. A küldöttség jelentése szerint a ta- 
náosbirói állásra Baráti József drt, és Dóciy 
Imrét, a lelkész-aljegyzői állásra Futó Zoltán 
békésbánáti esperest választották meg. A 
megválasztottak a bivata’i esküt nyomban 
letették.

Az uj tisztviselőkhöz Erőss Lajos pős- 
pök igen szép beszédet intézett, munkásságra 
buzdítván őket. A püspök szavait hálásan 
köszönték meg a megválasztottak.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, 
hogy a debreceni egyház főgondnokául 
Kovács József polgármestert választották 
meg. Ezután a szavazatszedő küldöttségbe a 
jelen gyűlés tartamára Balogh Ambrust vá­
lasz ották meg.

Nagy figyelemmel hallgatta az egyház­
kerület a debreczen! uj ref. fögymnázium 
ügyéről szó ó jelentést. A dolog #z őszi köz­
gyűlés óla nem haladt előre. A kultuszmi­
niszter az 1910. évi költségvetésbe felvette 
az uj főgimnázium segélyét, 300 ezer koro­
nát, de az összeg folyósítása ez időközben 
beáVo't politikai zűrzavarok miatt nem tör­
ténhetett meg, már azért sem, mert a költ­
ségvetést a kép viselőház nem tárgyalta le. 
Ez», valamint hogy a debreczeni egyház sem 
értesítette a kerületet a 160 ezer korona 
bozzájáru'ásrói, tudomásul vette a közgyűlés.

A homokkerti templom ügye került 
ezután tárgyalásra. Mint tudvalevő, a ho 
mokkertiek menfelebbeztók azt a batároza 
tot, amely arról szóit, hogy nz uj református 
templom a Varga utcai városrészen és nem 
a Homokkertban épül fel. Az egyházkerület 
elutasította a felebbe? ést, azonban nem 
akarja, hogy a homokkertiek templom női 
kül legyenek s ezért felhívja a debr o-eni 
egyházat, hogy a homokkerti hívek részére 
szerényebb igényű templomot építsen és 
egy leikészi állást szervezzen. Az ügyhöz 
f Tót Dégenieid, Erőss püspök szólal ak fel 
pártoló ag Egyedül Diosőfi József volt 
templomépités el'en.

N hány k sobb ügy elintézése után 
a kerületi közgyűlés első napja véget ért.

Deinen a Royal szá 1 ban Erőss püspök 
közebódet adott.

A II. kerületi Nemzeti Munkapárt 
választási pártlrodája a Bika szál­
loda cukrásztermében van. Fel­
világosítással egész napon át kész­
séggel szolgál a párt vezetősége.

A legfrissebb rózsaleány.
¥t

Még Rudolf trónörökös menyegzője 
emlékére instituáita Karátsonvi Qu dó gróf 
40,000 koronás alapítványát Vőrösvár, Soly­
már és Szenti vány uradalmi községek ama 
ferjhezmenő hujadonai javára, kik magyaro­
sodásuk, vallásosságuk és erkö esi erényeik 
által községeiknek mindenkoron mintaké­
péül szolgálhatnak. Az idén Vörös váron volt 
a sor, ahol most 31-edszer adták át az ala­
pítvány kamatait, ezúttal a 19 éves Peller 
Annának, kinek menyegzőjét nyomban 
meg is tartották egy izmos bányamun­
kással.

A 31 év alatt sokban megváltozott az 
egykori tisz'.a szőlő- és földműves sváb la­
kosság jellege; a három községből nagyob­
bra kőszenbánya és téglagyári munkás 
népesség lett, de azért az ünnepély, mely 
eredetheg a francia troubadourvnagoól szár­
mazó, később a Paris melletti Belleville-be 
átültetett Roziéra bájos intézménynek egye­
düli msgyar u ánzata, máig is megtartotta 
Ioká is tónusát.

Az uj párt bandérium és harsogó ze­
nekar kísér,e előbb az anyakönyvvezetőhöz 
és úgy a templomba, ahol a rózsaanya tisz­
tet Almássy Sándornő telj, sitette, a misét, 
esketést és ünnepi beszédet Augeli Márton 
esperesplébános mondotta, kifejtve a kegyes 
alapítvány intencióit és már is elért ered­
őjűit. Az uj generáció már jól tud maeyarul, 
a vallásosság nagy, az erkölcsiség is javuló­
ban van.

De a teljes tökélyhez még metsze van 
az ut, mert m nt olvasóink emlékezni fog­
nak, éppen a rózsaleány-ünnepélyen szúrták 
te Méjusz doktori még máig is kiderítetlen 
okból Karátsonyi Jenő gróf által a községi 
nagyvendéglőben hódoló táviratot intéztek 
a Bániakon tartózkodó főurhoz és nejéhez, 
szül. Andrássy grófnőhöz, mint az egész 
vidék providenciájához, köszönetét és hálát 
fejezve ki a számos kulturális és humani­
tárius áldozatkészségükért.

Bűntettesek kortesuton.
Perköltség helyett agitáció.
A debreczeni ügyvédi karnak azok­

hoz a tagjaihoz, akik kriminális ügyek­
kel foglalkoznak, a vétségekkel és bűn­
tettekkel vádlott bűnözök csapatostól 
intézik azt a kérelmet, hogy vegyék be 
őket szónokokul vagy kortesekül vala­
melyik párt választási mozgalmaiba. Hogy 
melyik pártnak az érdekében kell dol- 
gozniok, nem is kérdezik. Nekik mind­
egy, csak vegyék be őket valahová.

Király Péter dr. debreczeni ügyvéd­
ről, a Justh-párt egyik harmadik kerületi 
vehemens vezéralakjáról vehetik ezek az 
alakok a jó példát. Mert Király Péter dr. 
igy tesz. Szolgálatokat akar teljesíteni 
Körösi Kálmánnak, aki öt súlyos bűn­
ügyeiben védi. A perköltségeket úgy rójja 
le, hogy kerületszerte izetlen, Ízléstelen, 
vad agitációt fejt ki a harmadik kerület 
Justh jelöltje mellett.

Szép, szép ez a jeles cselekedet az 
ügyvéd úrtól, de az olyan for tos, jelen­
tőségteljes harc, mint a minő a válasz­
tási küzdelem, talán mégsem használható 
fel arra, hogy a bennük való részvétel 
által ügyvédi költségeket dolgozzunk le. 
Egyáltalán nem válik a jelölt dicsősé­
gére, ha a kortes szavai mögül elővigyo­
rog ez a kegyetlen, megdöbbentő mondás :

Kérem, válasszák meg ezt a jelöltet! 
Kitünően ért a szennyesek tisztázásához ! 
Az én szennyesem is ö fehéritgati 1

Ezzel a korteskedéssel Király Péter 
dr. csak árt Körösinek. Hogy árt, azzal
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mi nem törődünk, elvégre csak hasznunk 
lehet belőle. De a választási mozgalmak 
nemes, méltó lefolyása érdekében a lehető 
legenergikusabban tiltakoznunk kelt az 
ellen, hogy ily nem tiszta, kellemetlen 
indoku agitáciők tegyék szennyessé, fér 
tözötté a harmadik kerület választási 
mozgalmainak a hullámait.

A püspök ebédje.
Ünnepi lakoma a Royalban,

A tiszántúli református egyházkerület 
közgyűlése alkalmából Erő s Lajos dr. püs­
pök, rógi szokásához hiven, vendégül látta 
ma délben a közgyűlés tagjait. Az été len, 
melyet a Royal-szálló dísztermében szerví­
roztak, megjelentek az egyházkerület kitűnő­
ségei, úgy egyházi, mint világi részről és 
lelkes tósztokban adtak kifejezést annak a 
tiszteletnek ős ragaszkodásnak, malylyel az 
egyházkerület érdemdús elnöksége, Erőss 
Lajos dr. püspök és Degenfeld József gróf 
egyénisége iránt viseltetnek.

Az első tósztot a házigazda, Erőss La- 
jos dr. püspök mondta. Szerencsédnek érzi 
magát, bogy évenkint néhányszor tilálkoz- 
haiik közéletünk jeleseivel a zöld asztalnál, 
ahol olyan munkát teljesítenek, amelynek 
erkölcsi becsét nagy közüíetek érzik. De 
ugyanakkor még egy más jutalma is van 
neki, mert vendégei gyanánt tisztelheti a 
fehér asztalnál ezeket a jeles férfi lkat és az 
iránta mutatott szívélyességükből erőt merit 
a további munkássághoz, mert olyan erő­
forrása ez, amely megacélozza szóló ener 
giáját. Vendégeiért űrit poharat, hogy so­
káig álihassanak meg az előtt az oltár előtt, 
amelynek szolgálnak.

Könyves-Tóth Kálmán az egyházkerü 
let vezéreit, Erőss dr. püspököt és Daten­
feld grófot éltette s méltatta az elnökség 
tavaszi kőrútjának jelentőssgét ; majd a két 
uj tanácsfciróra, Bartóky József dr. és Dóc y 
Imre dr.-ra mondott tó ztot. Erdős József 
dr. fóiskola: rektor a dúbreozani főiskola ta- 
cári karának Erőss dr. püspök és Degen- 
feld József gróf iránt érzett tiszteletét ős 
Bzeretetőt tolmácsolta.

Degenfeld József gróf főgodnok mon­
dott ezután beszédet. Az imént felkös döntöt­
ték az, egyházkerületnek ma fölesküdött tag­
jait. O azokat az uj tagokat élteti, akiket 
n m a közgyűlés esketett föl : Uray Gizát, 
a felsőszabolcsi egyházmegye főgondnokát 
Biky Ferenc mdr^rnsrosi espirest ős Uray 
Gyula derecskéi tanitót ; sokáig éljenek az 
egyházkerület javára és hozzátartozóik bol­
dogságára. — Eiky Ferenc esperes a fő- 
rondnokra, Jérmy Miklós az elnökségre és 
Uray Gyula a püspökre mondott tósztot 
Domahidy István a hadsereg jelenlevő il­
lusztris képviselőjét, Nagy Győző ezred st 
köszöntötte.

Uray Géza egyházmegyei főgondnok 
megemlékezett a szatmárném,jti-i reformáius 
főgimnázium jubileumáról, melyet a múlt 
héten Erőss dr. püspök ős Degenfeld gróf 
főgondnok részvételével tartottak meg, fé­
nyes ünnepségek között. Ezekből az ünnep­
ségekből az egyházkerület illusztris ügyésze, 
Mark Endre s fenkőlt lelkű neje, Kovács 
Kornélia úrasszony azzal a nemes tényke­
déssel vettek ki részütet, hogy tízezer koro 
nás fejedelmi adománynyal ösztöndíj-alapít­
ványt letesitett a főgimnázium javára. Márk 
Endrét éítoü. György Endre nyugalmazott 
miniszter arra mondott tósztot, hogy s re 
formátus egyház tagjai mindig a keresztényi 
szeretet és türelmessé# eszméjét siolgáljtk. 
Balogh Ambrus nagyszalontai esperes az 
vgynáfkerület vil'gi főpapját, DagenMd Jó 
zsef grófot kösz ntötte fül. A tósztok sorát 
Helmeczv József, a nagybányai eg'házme­
gye gondnoka rekesztette be, aki lelkes él 
jenzős es tapsok közepette Tisza István gróf 
egőszs4géért üri’e t poharat.

HÍREK
, ,, — A király boszniai útja. Budapesti
tudósítónk távirmozza: A király szombaton 
reggrl 6 óra 45 pecker indul a ke éti pálya­
udvarról külön kísérettel az annektált tar­
tományokba. Szarajevóban hámm, Mosztár- 
|an egy udvari ebéd lesz. Az udvarnagyi 
hivatal egyrésze már holnap elutazik, hogy 
az előkészületeket megtegye.

— Szávay Gyula nyíregyházi 
képviselő jelöltsége. Nagy lelkesedés­
sel fogadla Nyiregybá?a város intelligens 
polgári társadalma Szávay Gyu'át, a 
debreczeni kamara titkárát, a iXemzeti 
Munkapárt ottani képviselőj leltjét Nyír­
egyháza város haladni vágyó és az or 
szág fejlődéséért lelkesülni tudó választó- 
közönsége teljesen méltányolja azt a 
nyereséget, melyet Szávay Gyula képvi­
selővé megválasztása jelent a városra, 
annak egész fejlődésére. Szávay meg 
étkezte után igen látogatóit párfgyülés 
volt. A gyűlés határozata értelmében az 
országos nevű jelölt programmbeszédét 
folyó május hó 29 én, azaz vasárnap fogja 
megtartani. Előre látható, hogy ez alka­
lommal Debreczen város társada’mának 
kitűnőségei közül is számosán fognak 
megje’enni a nagygyűlésen, hogy ezáltal 
is megfelelő keretet szolgáltassanak a 
nag) fontosságú programmbeszédhez.

— A debreczeni Hossuth-szobor. 
A debreczeni Kossuth-szoborra kiirt második 
pályázat elbírálására ma déle'őtt ült össze 
e'ső Ízben a Kossuth szobor pályázat zsű­
rije Vtcsey Imre főjegyző elnöklete alatt. A 
birá'ó bizottság tagjai közűi jelen voltak: 
Tóth Mihály dr. kulturtanácsnok, Magosa 
György dr. főügyész, Aozől Géza főmérnök, 
Bakonyi Samu dr., Tüdős János dr., Sza- 
molovszky Ödön, Horvay János, Zala 
György. Elmaradtak s részben kimentették 
magukat Kovács József polgármester, Petz 
Samu, A’pár ignáo Márk Endre és Kenőzy 
Gyula dr. A zsűri előadónak megválasztotta 
Aozől Géza főmérnököt s megbízta, hogy 
előadói tervezetét junius hó 7-ig lerjessze 
be. A zsűri legközelebb junius hó 7 én ül 
össze üé ra.

— Francia miniszter Budapesten.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Ruoun 
francia földmivelésügyi miniszter, aki meg­
tekintette a bécsi vadászati kiállítást, Bu­
dapestre rándult, ahova tegnap este érkezett 
meg. A király a francia minisztert déli egy 
érakor rragánkihallgatáson fogadta. Este 
Khuea-Héderváry gróf m'niszteralnök és 
neje ebédet sdott a francia miniszter tisz­
teletére.

— Hleronyml a postások llze- 
tósrendezéséről. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: A postás tisztviselők kaszi­
nójának és a postás altiszíek országos 
egvesülefének küldöttsége ma délelőtt 
Földessy felügyelő vezetése alatt megje­
lent 1Iieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszternél s a fizetésrendezésre és a 
rész jutalékokra nézve intéztek hozzá ké­
relmet. A miniszter biztositotta a kül­
döttséget, hogy a fizetésrendezést minden­
képen a megélhetési viszonyokhoz alkal­
mazva fogja életbe léptetni s hogy a rész 
járulékokat tovább fogja fejleszteni. Az elő­
léptetések pár nap alatt meglesznek. A mi­
niszter válaszát zajos ovációkkal fogadta 
a kü'döttség, nely ezután még Kálmán 
Gusztáv államtitkárnál tisztelgett.

— A temesvári hadosztály parancs 
noha Debrecenben. Kirchbach Karoly táró 
altábornagy, temesvári lovashadosztály-pa-

ranoenok ma Debreozenbe érkezett és holnap 
szemlét tart a Vilmos-huszárezred debreceni 
osztálya fölött.

—• A jéghiány. A kereskedelemügyi 
miniszter az országszerte uralkodó jéghiányra 
való tekintettel a jégkü deményelre enge­
délyezett ői április végén lejárt szállítást 
dijkedvezmények érvényét vis* zavonésig, de 
legkésőbb f- évi junius hó végéig megnosz- 
s; abbitotía. Hasonló intézkedés megtételére 
hívta fel a miniszter a kaasa—oderbergi va­
sul igazgatóságát is.

— Sikerült zeneakadémiai vizsga.
Megírtuk, hogy több debrtoeni úri leány 
kitűnő eredménynyel vizsgázott az országos 
magy. kir. zeneakadémián s most ismét hirt 
adha unk egy kitünően sikerült vizsgáról. 
C anak Mariska urleány tegnap az Graz. 
Z neakadémián az akadémiai tanfolyam 
n átodifc osztályától kitünően vizsgázott. A 
kisasszony Füredi József zenedei tanér leg­
kitűnőbb tinitvárya. Az elméleti tárgyak­
ból szintén zenedei tanárok, Brüok Gyula 
és Drumár János készítették elő a kis­
asszonyt

— Elhunyt urlasszony. Súlyos csa­
pás érte tegnap a köztiszteletben álló deb- 
reczeni Szabó családot, amelynek egyik nagy 
tisztelettel körülvett tagja, őzv. Szabó Jó- 
nosná hirtelen elhunyt. Egy páratlanul ne­
mes izivü úrasszonyt szólított ki az élők so­
rából a végzet, akinek halála ragy, nagy 
részvétet fakasztott mindenki leltében. Ha- 
lá’át nagy kiterjedésű család gyászolja. 
Szabó Elek polgármesteri titkár édesanyját 
veszítette el az elhunytban. A család a kő­
vetkező gyászjelentést adta közre:

,A. B F. R. A. Mély fájdalommal tu­
datjuk, hogy a szerető jő édesanya, nagy­
kova, testvér, anyós, sógornő, rokon nagy- 
tiszteletű őzv. Szabó Jánosné, született Szabó 
Mária úrasszony életének 63-ik, özvegységé­
nek 8-:k évében, folyó 1910. évi május hő 
23-ik napján este fél 11 órakor fájdalom 
nélkül csendesen elhunyt. Drága halottun­
kat folyó 1910. évi május hó 25 ik napján 
délután 5 órakor helyezzük a Kossuth utca 
26 ik számú háznál taitacdó ima után a 
Ko suth utcai sirkertban örök nyugalomra, 
mely végtiszteasőgtőtelre rokonainkat, bará­
tainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1910. május 23. Gyermekei: János 
nejével Boross Zsuzsikával gyermekeivel. 
Mariska férjével Szabó Mibálylyal gyerme­
keivel. Béla nejével Mo'nár Máriával. Emil 
nmével Szathmáryr Eirmával gyermekeivel. 
László nejével Kovats Mariskával gyerme­
kével. Ilona férjével dr. óváry Pállal gyer­
mekeivé'. Elek. Margit. Veronka Berta. Gi­
zella fórjévol dr. Sftmy Lászlóval gyerme­
kével. Irénke. — Testvérei: Teréz özvegy 
Kaszanyiízky Endrőnó gyermekeivel. Emma. 
Róza férjével Kardos Lászlóval gyermekei­
vel. Ilona özv. Keresztfáivy Antalnó gyer­
mekeivel. Vilma férjével Zádor Lajossal 
gyermekeivel. Miklós nejével Göitl Anná­
val gyermekeivel. Gyula nejével Jakó Pi­
roskával gyurmekeivel, Sándor nejével Bősz 
n y Eleikával gyermekeivel. Veronka fér­
jével Rőssler Riohárddaí gyermekeivel. Berta 
farjév-1 Vecsey Zoltánnal gyermekeivel. — 
Sógornője: Özv. Szabó Kálmánná szül.Frá­
ter Etelka gyermekeivel. A számos közeli 
és távoli rokonok nevében is.“

— Veszedelmes kocslzás. Ma reg­
gel csaknem végzetessé válható szerencsét­
lenség történt a vasúti híd közelében. Juhász 
Gábor hadházi gazda a szekerével a hídon 
hajtatott. A vonat füttyentésétől a lovak 
megbokrosodtak s őrülten vágtattak a Deák 
Ferenc-utca félő. zi kocsit a megvadult lovak 
majd felborították. Nagy nehezen lehetett a 
szekeret a romboló vágtatás közben feltar­
tóztatni.

— Kétszáz vörheny-beteg. M agyar- 
Kanizsáról jelentik : A községben vörheny- 
járvány van, amely különösen gyermekek 
között pusztít. Az iskolát ezért tegnap be­
zárták és a vizsgákat elhalasztották. A jár­
ványnak eddig kétszáz betege van.
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— Eredeti panama kalapok 12 hero Henry Cirkus jegyei már kap­
áméi üzletében«*161 felTebb ezaFina és olasz glrardl ka-1 b a16k Schwartz

kíúfcbn *S?ép“válaazlékíín Fraík Testek valódi panama és szakalapok

SI5LSÄ** “éte=' P1“‘

volt először látható. Este 8 óra 30 P£ro‘or fc°tek és ondolálok. Villannyal arcmassaoe, 
tűnt fel Debreezenben a nyugati égbolton. Lzwgäp0läst, manikűrözési eszközlök. Haj- 
A Halley nem kelti az üstökös benyomását, munka különlegességek kaphatók. Egy ügyes
amennyiben a csóvája nem látható és csu- tanulóleány felvétetik.
nán abban különbözik a többi csillagtól a „ pénz, pénz, pénz nélkül csekély hau 
homályos fényű üstökös, hogy kissé meg- ró zletre kaphatók látcsövek, ezüst5SÜÜ-», *• r sÄÄ-Äe p
erős fényű csillagtól feltűnően elüt Kilenc bcnwanzndi a -------------------------------
órakor felhő takarta, de kevéssel azután is- ftílMOlTIIO 
mét láthatóvá lett 9 óra 40 percig. A le- rUlíMltUöl 
nyugvási ideje 10 óra 21 perc volt. A Hal-1 nshrecien.Slmonffy-űtea I. *t. Bérpalota 
ley fénye napról-napra erősödik s valószínű, ~
hogy az uszálya is látható lesz. — Kovász- 
náról jelentik, hogy az üstökös olt teljes 
pompájában a nap és a hold között volt 
látható. Csóvája a hold fénye miatt rövid­
nek látszott.

— Debreczenl nyomdászok kaka 
réja. A debreczeni könyvnyomdátokból 
alakult .Gutenberg műkedvelő társaság* 
május hó 29 én, vasárnap dé’után 3 órakor, 
a Margit-fürdő dísztermében kedélyes dél­
utánt rendez a következő műsorral: Nyi 
tány. Előadja a mük- dvelö zenekar. A hit­
ves. (Komoly szavalat ) Előadja Karácsony 
Imre. Jön a vőlegény. (Vig monológ.) Elő­
adja Takács Esztike. Ének ős hegedű solo 
Előadja Tóth Mariska. Felolvasás. Tartja 
Dózsa György. Kabaretszámok. Előadja 
Bagdi Imre. Angyal és ördög. Irta Szász 
Káro'y. Komo'y szavalat. Előadja Vedress 
Gyula. Vig magáojelenet. Előadja Gáli 
Gyula. Tárogatón játszik Éberhardt György, 
itigy kutya tragédiája. (Vig jelenet.) Elő­
adja Zoltán István. Magyar népdalok. Énekli 
Tóth Mariska. Kupiék. Énekli Sziklai Benő.
Zongorán kíséri Kőkert Gusztáv. Zirinduló.
Előadja a műkedvelő zenekar. Belépíidij 
nincs A mű? or ára 40 fillér.

— Egy munkás balesete. Orbán La 
jós 20 éves ssztslussegéduek ma munkaköz­
ben a körfűrész balkeze két ujját levágta 
A
ban ápolják

Olcsó ékszer eladás!
Kosi Dezső

közkedvelt

ékszerész és órás üzletében.
Brilliáns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók. 

wmmmwmm
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Fényes házasság
(68.) ír'a: Vértesi Arnold

, „ , . ,, ... ,,,. , Az ezüst kanalak, kések, villák is oly
n a körfűrész balkeze két u, á. levágta. ,. csengenek, amint egymáshoz érnek, 
suyosan sebesült rparossegédet a kórház-kö?zSntenék rgymést: „Örülök, édes
,n ápoijak. Kuksvném.“ — „Oh ! enyém a szerencse,. - Athléta-majá is. H°ln»P szerdánVBukgyném.« L Ruksysk, Kuksynk ka-

?!ve«Yt,a a f6lbk5“ Anhn«í.«n ,Alh mRÍAllfl nalai- tányérjai, poharai mind összevegyülnek, 
jális -át a nagyerdei Dobosban. A majális I Lesz dolpa ho1nflp idusnak, a kaszinó

szolgájának míg ezt szétválogatja és min- érdek.ödés.ól következtetve jóaikerdmk ígér-Ln hőzhoz har,abord,.a igaz#,n nem csoda,
. iboey o nagy munkában három ezüst kanál 

— A kitűnő varieté műsora mmd;g | véletlen elfogja téveszteni az utat s az Edus 
friss, nivós és mindenekfölött mulatságos. h*dáiába vándorol, mely alt alommal az'án 
Minden este óriás tetszés mellett lepnek fel ‘0,t megtalálják a múlt héten elveszett 
Olms aud C..rheth burlesque-jongleurök, La két' billiárdgolyót is és azért a csekélységért 
Malinose, a milánói nagy opera pnmaballe- elkorgetik a hű szolgát, 
rinája, Hunyadi Emil komikus stb. Stanhope De ma még nem eejti Edus a vészt, 
kolosszális sikerű, csodás villamos száma ma melv fe:e fölö,t jel)fig g vidáman ueréndoz 
este lép fel utoljára, miután Stanhopet az ^ ;<je bol oda, a méltóvá' os, nagyságos és 
emberfölölti, hihetetlen produkciók teljesen tekiritctQB urak gz6litaatísaira. 
kimeritettéK. Az igazgatóságnak sikerült a _ Ed hozza ide ezt. . . Edus hozza 
budapesti Fővárosi Orfeum egyik kiváló jdQ ftzt
attrakcióját, Hornéért & Rensrdozene-excen- Csak Hátszeghy Muki gróf az. 
trikusokat szerződtetnie, kik holnap Csutör- sohasem szólítja máskép csak: „Pszt.“ 
tökön debütálnák. A gazdag műsor Bihari — Ede, Eduárd, a méltóságod paran- 
Sári cabaret-müvésznő sanzonjaival bővül. \0S&TAt __ világosítja föl nyájasan a méltóvá

öngyilkosság a szegényházban. | gos grófot » megsértett férfiú

pár komposszeeszor, hogy nem kellett volna 
a mágnásokat meg a firtliket meghívni, 
máskor is el voltak nélkülük, most is elk­

eltek volna.
Pillanatról-pillanatra nő az elégedetlen­

ség. Kókay Pistának és Aba Gézának, a kik 
helybeli köz birtokosok, de szeretnek a fer- 
tálymágnások közé kapaszkodni, mindjárt 
kiteszik H szűröket, ha még soká'g komé­
diádnak. A Csaby Kálmán izmos karján ki- 
dagadnak az erek. A kis Neszti grófné pom­
pásan mulat. Egy haozeniislit állitatott ma­
gának és környezetének az egyik sarokba. 
Aba Géza hordja nekik a tálakat a nagy 
asztalról. Egy pillanatig sincs nyugta a 
erő-néuj lovagjának, a kis Neszti mindegyre 
küldözi: most ez kell neki, mindent oda 
hordát, a mit csak a nagy asztalon lát, meg 
v'sizaviteti. . „

Olykor-olykor levág tányérjáról egy fa­
latot s pT'czi kezecskéjével oda nyújtja az 
engedelmes bü lovagnak ; hanem hát egy 
ölebecskémk sem volna elég, nem olyan jó 
étvágyú fiatéi embernek. De Aba Géza azért 
boldog, rendkívül boldog s boldogságában 
csak a Csaby Kálmán megjegyzése zavarja, 
ki odafordul hozzá a mint Aba Géza megint 
a nagy asztalhoz közeledik:

— Ejoye, nem is tudtam, hogy te ilyen 
tanult keiner vagy.

Ata Gézárak szemei villogtak, e;égté 
ti lt követel, csak vér moshatja le a szégyent; 
mialatt azonban igy tüzeskedik. a tál kezé­
ben megbillen s a big csekoládó créme vé­
gig ömlik frakjén fehér mellényén, nadrágján.

— Hát ezt mivel mosod le? — szól 
oda Csaby Kálmán.

. Ep akkor emelkedett föl székéről Pető 
Laczi bátyánk, mikor a csokoládé erőmé esete 
történt és elkezdi beszédéi :

— Két fenyes csillagot . . .
— Egyet, egyet, —akarja súgni a tisz­

tel etes ur; de nem mer kibújói a zugból.
Pető Laczi bátyánk tehát bátran foly­

tathatja a beszédet, a hogy kiigazította: _
— Két fényes csillagot lá unk föltűnni 

hazánk egén ...
Harsogó keczagás szakítja felbe a ka­

szinó érdemes elnökének szavait. Fö’hábo- 
rodva tekint körül Laczi bátyánk s akkor 
veszi őszre az általáros kaozagás okát: látja 
az elrohanó Aba Gézát s maga is belevegyül 
bömbölő bassusával a többiek kaczagásába 

Később aztán megint föláll, el b mondja 
a beszedet; de a ba’ás már cda lett. Élje­
neznek egy kicsit, hanem bizony csak gyön­
gén. A két ünnepelt féifi hajtogat a magát, 
kezet szorrgat a közel levőkkel; da a lelke­
sedés, a mire Zaréndy Elek úgy számított, 
íiányrik. Az asztal végén arról suttognak 
hogy Folor Gjula is csak firili, még pedig 
semmiből lett firtli,

(Folytatjuk)

A városi szegényház egyik lakója, egy 
caendesőrült vénleány, Dúsa Eszter ma, mi­
kor néhány pillanatra egyedül maradt, egy 
késsel átvágta a nyakát A súlyosan sebe­
sült szegényházi ben akót a kórházban 
ápolják.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Biitő Zsuzsánna 
ref. 49 éves, Pósa Ferenc g. kath. 58 éves, 
Papp Lajosné Rásó Jolán ref. 55 éves, Kon 
rád Gyula r kath. 70 éves, Vas László ref. 
11 hónapos, Horváth László r. kath. 1 hő 
napos, Lúd Margit g. kath. 4 hónapos, Tóth 
Teréz ref. 9 hónapos, Gütler Margit kr. 1 
hónapos, Fuhrmai n Sándor ref. 7 éves.

De ílátszeghy Muki gróf azután is csak 
,pszl“-nek szó'itja.

-- Pszt I A sajtot ide 1
A parancs usyan rövid és világos, de 

Edus mégis ezt hiszi, hogy nem jól hallott 
Ö méltósága csak nem akarja sajttal kéz 
doni a vacsorát?

De it/enis azzal akarja kezdeni. Ó mé 
tósága a legnagyobb egykedvűséggel fölfor 
gatja a társadalom százados törvényeit s leg­
először is egy karéj sajtot vág.

A fertálymágnások, a kik ott közelében 
lebzselnek, rögtön utánozzák a gróf p ldöjá* 
s mindegyik sajtot kér. Néhány öregebb 
BuVsyné és Kuksyné szörnyen megbotrán-

FÉülX-CVDBVFŰRQŰ
Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-fot 
rása, viahőfoka 49. C 17 millió lile 

napi mennyiség.
Csnz, hészvény, lschlás, tzadmányot

és női beteg bégek ellen.

1909. Évben 9209 beteg hagyta el gyögyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix- 
fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap 
méd és szénsavas fürdők, 250 kényelmes 
lakószoba, társalgó, zongora- és olvasó­
terem, kitűnő vendéglők, állandó első­
rendű czigányrene, vasárnaponként ka- 
tonazene, tennispálya, gondozott sétautat, 
4L0 holdas park és fvnyveserdö, 16 sze­
mélyvonat közlekedik mijus 1-töl a Félix - 
fürdő állomására naponta. Posta, távírda , 
interurban telefon,— Curtaxe és zenedij

>
h

tiuksyne es ixuKsyce rzornyen megooiran- , -
kozik s az asztal alsó végén arról suttog egy | nincs. Prospektust küld az Igazgat $
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1010. május 25. DEBRECZBNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Jé szahäBM« finom bor és szövött

csak

SCION SÁNDOR
keastyü, kötszer- és orvosi müszertárában

QebPBczen, Fiacz-utcza ÍZ. szára, (Stenczinger-ház.)
! fsa^8mzssmim2sz^333Nm5m aMWunwawu—i^——

BAKTÉRIUM MENTES természetes ásványvíz, üdít, gyó­
gyít. Vese- éa hólyagbajokn I, a vasmedencte’ idill 
hurutjainál, h igykö- és fényképződésné', a légutak és 
a kiválasztó szervek hurutoa bántalmainál k tűnő ha­
tásúnak bizonyát. — Orvosilag ajánlva, — Főlerakat :

fűszer és csemege 
kereskedésében,

Telefon szám 749
Fr ed s Löwenheim
Debreczen, Piacz ulcza 72. —

értesítés.
Van szerencsém a nagtra becsült köztn- 

ség szivr-s tudomására adni, hogy 4-ik é1 e 
fannál ó jő h rnevü

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-éu Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. st a. (Várad utca) 
nelyeztem át.

tugyidejüleg fáiké e n a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulilukhal mmt edd g, 
úgy ezután is velem szembe f nnt .rtani 
szíveskedjék. Kiváló tiszteletté'

Gasparlk Ádám
mfSórés és ékszerész.

Placz-ntcza 72. ss. alatti Izásbaip két 
szoba, előszoba ós fürdőszobából

álló teljes

modern lakás
gargon lakásnak, vagy irodának

azonnal kiadó.
Értekezhetni dr. Lukács Emii ügyvéd irodájában,

„PHÖNIX
biztosító társaság

iroda helyiségeit
1910. é?I mágus hó 1 tői

a fapria épület II. imÉtére,
(Ssjár-at Äraray János-u. 2.)

hm■§-ék#

Még a

Haliéi üstökös
— fénye sem közelítheti meg a —

Bastei
czipő-krém

ragyogó fényességét.

lépje minden lift I 5

SS3Ztina LaiOS wstostedfee
SP*.a.»«sar,-u».U.«5aB*u. S93S, mm*

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette" kézi­

fecskendőt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Nagy raktár

takarßkiüziielyBkbBn,
Iraaciia-konyhákban.

Lasblé-fllrdő
kiterjedt fenyveeerdők közfitt.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moórfürdőh.
Visas források, fölötte dúsak szénsavban, ivó-, fürdő- 
és terüle i gyógymód. Kitűnő hatású : vérszegénység­
nél, az idegrendszei i lült bajainál, szivbán'almaknál, 
általános gyengeségnél, súlyos beteg légek, testi és szel­
lemi tulerőitetés után, különösen pedig női bajoknál 

Pormentes védett fekvés (550 m.)
Állandó fürdőorvos: Dr. Szasiovsjky László budapesti 

nő-, ideg- és belorvos.
Kényelmes modern lakások,

A házi kezelésbe vett vendéglő illetve konyha Weber 
Testvérek vezetése alatt áll. — Fi om konyh. 
Figyelmes kiszolgálat. — Penziórendszer. 

Poéta- és távirdaállomáe

Elő- és utúidényben tetemes árkedvezmények.
Bővebb felvilágosítással szolgál és képes prospektusokat küld az

uradalmi fllrdőgondnoksig Lublóflirdőn (Szepes m.)

Az építtető és építő közönség fiplmébe. I
Már sokan tudják hogy ajánlata* az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gőpcserőp könnyüsőgéné- 
nól fogva olcsóbb te öszerkezotet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-ként l'BO—1’40 kg. addig a gópeserép 17 V, om. 
szé;ea és súlya drb.-ként 130—135 kg. tehát 10—12 °/o-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. suiya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz föl tehát eső után négyzet, méterenként 70 —80 kg. súlyú lesz 
addig a gőpcserőp csak 8 -9 % vesz fal és így r égvzot méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat ’/» % % 6. */« nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, m ilynek fantartására seas keil gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt Íötíf tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink nyárvezetőségünknól is vagy a ulajdonosnál.

Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Széchény utcza 23.
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10 l*61g 40 ’infer, Montal 
minden tió 4 filler, * leg 
kiesebb hirdeti* 40 filler.

Vastag betflkböl szedett 
■leden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
YMSkt teSskeséSSieál IHilk 

Tlhiiblljipl ««»telel.

Levelezés.
Hőül venném azon hölgyet, ki butor-beren- 

dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá­
ban szerzi be. Hunyadi utcza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olc ó 
árak.

Betöltendő.
10 korona bavl fiseféssel tanuló leányok fel­

vétettek a Defcreozeni Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban P.aoz u. 32. sz. 
Ugyanott 2 6u tanulónak teljes ellátással 
felvétetik.

Ügynökök, k k a biztosításban elég jártasság­
gal b mák, azonnal felvétetnek. Czim a 
kiadóhivatalban.

S8I fodrásx terem, oadulálás, ehamioi ig haj­
mosás, villanyos szárit-ts, haj fejtéi, haj- 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéné termeiben Piaoz 33. Kifósiilt haja 
legmagasabb árban veszek, lelrfo.i 759.

Azon rosszakaratú üirosztílósáel s emben, 
hoizy a MATILDkrémet saho sím gy^rt 
ják, tudatom mindazokkal akik használják, 
bogy a MATILD-orém az összos gyógy­
szerárakban és drrgueriákban kapható.

flnyyat

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

:: Lillom-crémjét :s
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreozen, Piaoz- és 
Szerit-Ann»-u:o/.a Bírok.

Üdás-vétel.
Épület bádogos munkákat valamin javítását 

és festését lego osóbban, legmegbizhatób- 
ban készíti Burg Ignátz Váru. 2.

D) rendszerű női térti divatáruké* bntoreladás.
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
oloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kai-ar Salamon, Hatva -u. 2*

UI harisnya kötések és jfejelések. A legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Ddbreozen, Piaoz- 
uteza 32. ________________________

önt Is érdekli I hogy vászon, kauavász, leg­
finomabb fehér es színes damaszt-ót Készle­
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltök, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mehett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti árunázaoan.

Síalma, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piaoz-uteza 46., az udvarban.

Asnj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választók női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan,n ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Sehwaro Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben

28 krajoiárért fejel férfi vagy női harisnyát 
BenyátS Emil víllanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Boltiszolga lisztüzletbe azonnal felvétetik 
Haivan-utoza 65.

Rfl-nnn 4*. bélyegből válogathat fél áron a Har-
UU UUU mathy antiquáriumban, Fiivéazkert-utca 14 

Bélyeg, képeslap albumok leszállított áron

Eiveszett. Foyó hó 24 én Kossuth-utc án a 
színháztól a templomig elveszett egy arany 
kis Iá ez, 10 gr. közbe egy ezüst^ szem, 
az egyik végén egy ezüst delejtü. Kérném 
a ti zielt megtalálót Klein Márkus Széc 
hényi-u, 5. sz. alá ju a'om el enoben át- 
szolgáita’ni.

Május há vÉgéjfll
Vászon kei*tó s*uhák 
alj és biotis 6 fpf.
Vászon aljak 4 frt*

Halmigyi
divat áruházában.

Üzlet legnagyobüitás miatt.
■BBliiiillEEEMIt

Gyermektelen házmester azonnal felvétetik 
József Királyi herozeg-utoza 32.

Hetes tin füszerüz'etbe kifutónak fizetéssé 
felvétetik azonnal, Szent-Anna utoza 39 
szám.

LuM Erzsébet,
Szoipi és Falénál

Ásvány gyógyvizek
legjobbak és legegészségesebbek és 

borokhoz legkitűnőbbek.
oo
Oö Mindenütt csak ezt kérjük. 8S

fi
Circus

HENRY
közeledik!

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épületla, deszka és cserépkereskedése, 
Wesselónyl-tér 6. szám alatt (Berta- 
gözmalom mellett.) — Kartellen klvikl, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükségletét nalam szerezze be. —

Napernyők,ü
dlvatkelmék — selymek — 

csipkék — díszítések

^ gyönyörű választékban u,
1 Donogán és Somossy $
2 czégnél

5 LEBRECZEH, Ristemplombazár.

Újdonságok
Női kosztüm szüretekben,

Franczia Delainekben,
Ruhavásznak És Zeffrehben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DERRECZEN, Rózsatér.

x XXX X ' QCO aViXvVV > ' X '

szabadalmazott, tömbös beton oszloppal csöves

sfÉiyketitésfiket
és szabadalmazott

szöliőlugas 
oszlopokat

készít:

Neubauer János
sodronymügyáros
DEBRECZEN,

Kétmalom-ntca 4.

«¥¥ W W¥0-W Wft Kívánatra képes árlegyzéhöthiild ingyen és bérmentpe
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-uteza 49. a főpostával szembún.

aas
•*;


